

# 李克强会见来京述职的林郑月娥

## 韩正出席

新华社北京12月16日电(记者刘欢)国务院总理李克强12月16日上午在人民大会堂香港厅会见来京述职的香港特别行政区行政长官林郑月娥,听取香港当前形势和特别行政区政府工作情况的汇报。国务院副总理韩正出席。李克强表示,对林郑月娥行政

长官这次来京述职,各方面都很关注。香港修例风波延续至今,对整个社会造成的损害是多方面的。中央政府将一如既往坚定贯彻“一国两制”方针,坚定支持你作为行政长官带领特别行政区政府依法行政,坚定维护香港的长期繁荣稳定。当前香港经济已出现明显下

滑,多个行业受到重创。面对前所未有的严峻复杂局面,你带领特别行政区政府竭尽全力维护社会稳定,先后出台一系列“撑企业、保就业”纾困措施,这些工作都是迎难而上,殊为不易。中央政府对你和特别行政区政府所作的努力是充分肯定的。李克强指出,当前香港还没有

走出困境。特别行政区政府要继续努力,依法止暴制乱、恢复秩序,并加紧研究解决香港经济社会发展中存在的一些深层次矛盾和问题,使香港保持长期繁荣稳定。

林郑月娥表示,过去一年,香港政治、经济、社会出现严峻局面,特别行政区政府推出一系列措施恢复秩序、扶助企业、纾缓民困。感谢中央政府对香港的支持。特别行政区政府将努力发展经济、改善民生,融入国家发展大局,拓展国际合作,巩固香港的国际金融、贸易、航运中心地位。

国务委员兼国务院秘书长肖捷参加会见。

# 栗战书主持召开全国人大委员长会议

新华社北京12月16日电 十三届全国人大常委会第四十四次委员长会议16日上午在北京人民大会堂举行,栗战书委员长主持。会议决定,十三届全国人大常委会第十五次

会议12月23日至28日在北京举行。委员长会议建议,十三届全国人大常委会第十五次会议审议民法典各分编草案、证券法修订草案、基本医疗卫生与健康促进法草案、

森林法修订草案、社区矫正法草案、固体废物污染环境防治法修订草案;审议全国人大环境与资源保护委员会关于提请审议长江保护法草案的议案等。

委员长会议建议,常委会第十五次会议审议国务院关于2018年度中央预算执行和其他财政收支审计查出问题整改情况的报告、关于加强社会保障体系建设助力打好精准扶贫攻坚战推进社会救助工作情况的报告、关于减税降费工作情况的报告、关于财政生态环保资金分配和使用情况的报告等;审议有关任免案等。

# 全国政协专门委员会工作会议召开

## 汪洋出席并讲话

新华社北京12月16日电 全国政协专门委员会工作会议16日在

北京举行。会议的主要任务是,以习近平新时代中国特色社会主义思想

想为指导,深入学习贯彻中共十九届四中全会精神和中央政协工作会

议精神,研究部署进一步加强改进全国政协专委会工作和制度建设,更好发挥人民政协专门协商机构的作用。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋出席会议并讲话,全国政协副主席张庆黎作总结讲话。

会议充分肯定专委会的历史贡献和工作成就。

# 王岐山会见鸠山由纪夫等外国客人

新华社北京12月16日电(记者孙奕)国家副主席王岐山16日在钓鱼台国宾馆会见出席纪念中国人

民外交学会成立70周年招待会的日本前首相鸠山由纪夫等外国政要和驻华使节代表。

王岐山表示,中国的发展离不开良好的国际环境,中国的发展也有益于世界。中国政府一贯高度重视民间

外交事业。当前国际形势不断变化,筑牢各国民间友好基础的重要性更加凸显。我们要不断深化中国人民与世界人民的理解,促进各方沟通、对话、合作,为世界和平、稳定和繁荣增添更多正能量。你们是中国人民的老朋友,希望你们今后继续为推动中国与各自国家的友好关系向前发展贡献力量。

# 国新办举行2020年新年招待会

## 黄坤明出席

新华社北京12月16日电 国务院新闻办公室16日在中国国家博物馆举行2020年新年招待会,中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席招待会。黄坤明与出席招待会的中外嘉

宾进行了交谈。他表示,新中国70年一路走来,得到了世界各国朋友的广泛支持和帮助。感谢大家一直以来,在关注报道中国、增进中国与世界沟通理解中作出的积极贡献。他说,明年是全面建成小康社

会和“十三五”规划收官之年,中国人民总体上摆脱贫穷、实现全面小康,将成为人类发展史上具有标志性意义的重大事件。希望外国朋友继续关心支持中国发展,更加深入了解中国,聚焦中国人民美

好生活,体悟多姿多彩的中华文化,将所见所闻客观全面地介绍给世界,搭建起民心相通的友谊之桥。中宣部副部长、国务院新闻办主任徐麟在致辞中表示,国务院新闻办将与各界朋友一起努力,为把真实、立体、全面的中国介绍给世界,为世界更好地读懂中国作出积极贡献。

中外媒体界人士,中央和国家机关新闻发言人,部分外国驻华使节、国际组织代表等400余人出席招待会。

# 成贵高铁全线通车

新华社成都12月16日电(记者谢佼、潘德鑫)16日6时58分,成贵高铁首班列车C6041从成都东站发车到贵阳。成贵高铁是中国西部高铁大通道南北贯通的最紧要一环,至此,中国西北经西安、成都、贵阳、广西可直达中国东南。成贵高铁全线通车初期,铁路部门安排开行动车组列车20对。2019年12月30日全国铁路运行图调整后,将安排开行动车组列车日常线44对、高峰线14对,成都将开行至上海、广州、昆明等地动车组列车,成都至贵阳间最快2小时58分可达。成贵高铁起于四川省成都市,途经眉山市、乐山市、宜宾市,云南省昭通市威信县、镇雄县,以及贵州省毕节市,终至贵阳市,线路全长648公里,设计时速每小时250公里。其中成都至乐山段已于2014年底先期开通运营,乐山至宜宾段于2019年6月开通运营。新建宜宾至贵阳段线路全长372公里,设宜宾西、长宁、兴文、威信、镇雄、毕节、大方、黔西、清镇西、白云北、贵阳东等11座车站,除宜宾西、贵阳东外其余车站均为新建。长宁、兴文、威信、镇雄、毕节等云贵川接合部均是历史上首次迎来高铁。



图为一列动车组列车从成贵高铁西溪河大桥上驶过。新华社记者 杨文斌摄



图为列车员在C6008次列车上贴装饰欢迎旅客。新华社记者 刘续摄

# 北京普降中雪

新华社北京12月16日电(记者倪元锦)北京市气象局16日称,受偏南暖湿气流和冷空气共同影响,15日19时前后北京南部开始飘雪,20时-21时影响城区并逐渐覆盖全市。

数据显示,15日19时至16日9时,北京全市平均降水量3.9毫米,城区平均3.3毫米,城市副中心3.9毫米,最大降雪出现在延庆四海,为9.7毫米。

由于此次降雪为湿雪,含水量大,且城区地面温度在0℃以上,降雪落地后易融化,从而影响积雪深度。

# 中国快递年业务量突破600亿件

新华社北京12月16日电(记者赵文君)16日10时58分,国家邮政局邮政业安全监管信息系统实时监测数据显示,中国快递业2019年第600亿件快件诞生。这意味着,今年全国人均使用快递包裹的数量超过42件。

“据测算,我国平均每个快递包裹的价值约为137元。第600亿件快件是山西省一名消费者购买的跨境商品,由圆通速递从天津保税区揽收。”国家邮政局新闻发言人、市场监管司司长冯力虎说。冯力虎介绍,国家邮政局与万

国邮联签订“一带一路”框架合作意向书,推动建设便捷畅通、普惠包容的全球寄递服务网络,坚持引进来和走出去并重,取得了较好成效。

近年来,中国快递市场规模不断扩大,多种所有制并存、多元主体竞合、多层次服务共生的快递市场发展格局逐步形成。目前中国快递法人企业达2万家,从业人数超过300万人。中国7家快递企业陆续上市,已形成1家年营业收入超千亿元、5家超500亿元的快递企业集群。

# 国家统计局发布十一月份国民经济运行情况数据 经济运行积极变化进一步显现

本报记者 王俊岭

12月16日,国务院新闻办举行新闻发布会,国家统计局新闻发言人付凌晖介绍了11月国民经济运行情况。总体来看,在全国上下共同努力和一系列政策作用下,11月份宏观经济运行出现了积极变化,经济运行总体平稳、稳中有进的态势进一步显现。据付凌晖介绍,总体可以用“两加快”“两稳定”“两改善”来概括。

其中,“两加快”包括工业和服务业增长加快和市场销售加快。11月份规模以上工业增加值同比增长6.2%,比上月加快1.5个百分点。从行业来看,41个大类行业中,有33个行业增速比上月加快,占到全部行业八成左右。从主要产品来看,从统计的500多种主要工业产品中,有六成以上的工业产品增速比上月加快。11月份服务业生产指数增长6.8%,比上月加快0.2个百分点,多数服务业行业增长也都比上月加快。与此同时,11月份社会消费品零售总额同比增长8%,比上月加快0.8个百分点。在统计的18大类商品类别当中,有14类比上月加快,占到全部比例大概七成以上。

“两稳定”指就业形势保持稳定和外贸外资增长保持稳定。前11个月,城镇新增就业达到1279万人,已经提前完成了全年的预期目标。从调查失业率来看,11月份全国城镇调查失业率为5.1%,与上月持平,其中25岁到59岁就业主体的调查失业率为4.6%,也与上月持平,就业保持稳定。前11个月,进出口总额增长了2.4%,其中出口增长4.5%,与主要贸易伙伴像欧盟进出口总额增长7.7%,与东盟国家进出口总额增长12.7%,与“一带一路”沿线国家进出口增长达到9.9%。从外资情况来看,前11个月实际利用外资同比增长6%,其中高技术产业利用外资增长接近30%,外资外贸保持稳定。

“两改善”则包括经济结构继续改善与市场预期改善。在内需当中,消费的增长继续快于投资的增长,内需结构在继续优化。从产业结构来看,工业当中的高技术产业和装备制造业当月增长分别是8.9%和8.5%,都明显快于规模以上工业的增长;服务业当中的现代服务业,像信息技术、软件传输业、商务及租赁服务业,增长都快于全部服务业生产指数增长。同时,11月份制造业PMI的指数是50.2%,比上月上升了0.9个百分点,在连续几个月低于临界点之后首次回升并达到荣枯线以上;非制造业的PMI是54.4%,服务业PMI的指数是53.5%,都比上月明显回升。

“从这些情况来看,经济运行还是保持了总体平稳、稳中有进的发展态势。这充分体现出在国际环境复杂严峻的条件下,中国经济确实具有强大的韧性、潜力和回旋空间,也说明了中国经济稳中向好、长期向好的基本趋势没有改变。”付凌晖说。

付凌晖进一步指出,当前世界经济增长总体在趋缓,经贸压力增长的势头和不稳定、不确定因素还是比较多。中国经济还处在转变发展方式、优化经济结构和转换增长动力的攻坚期、攻关期。“中国的经济发展阶段已经发生了很大变化,已经由过去的高投入和高消耗为特征的增长转变为以提高质量和效益为特征的发展阶段,这意味着我们的经济增速不会像过去那样高。按照高质量发展的要求,如果就业是比较充分的,物价保持稳定,居民收入持续增加,生态环境在改善,发展的质量和效益在提高,经济增速高一点或者低一点,只要符合发展阶段的要求,都是可以接受的。”他说。